БАТЬКІВСЬКИЙ АВТОРИТЕТ
Серед багатьох складних питань сімейного виховання мені хочеться виділити проблеми батьківського авторитету. В процесі виховання батьки  повинні сформувати у дітей чіткі уявлення про те, якою має бути сім’я, дати їм зразки поведінки.

Схильність до наслідування – невід’ємна властивість людської природи. У дітей вона особливо сильна. Малюки з першого року життя запозичують у дорослих їхні рухи, вираз обличчя, добрі або ж злі слова, не вникаючи в суть явищ. Батьки для дітей – найбільший авторитет, і вони хочуть бути  в усьому схожими на вас. У тому, як ви поводитесь, як розмовляєте між собою вдома, з людьми на вулиці. Тому слід бути вимогливим до себе, пам’ятати, що діти і мимовільно, і свідомо  спостерігають за дорослими.

Зверніть увагу. Якщо ви вдома нескінченно повчаєте всіх  і часто буваєте сердитими, такий вплив  завдає тільки шкоди. Діти намагаються від таких батьків  триматися подалі, вчаться говорити неправду, стають замкнутими.


Не краще буває й тоді, коли дорослі, добиваючись від менших поваги, не вимагають виконання елементарних правил навчання, поведінки та праці, поспішають виконувати дитячі примхи. В такій сім’ї не батьки керують дітьми, а малі командують ними. Дорослим слід знати, що кожний їхній крок має бути продуманим, вихованим. Хочу ще підкреслити, що ніякі ваші здібності не допоможуть добре виховати  свою дитину, якщо ви в сім’ї не будете моральним зразком. Правильно зрозумійте: якщо ви домагаєтесь від дітей доброго. Розумного, а самі робите інше, погане, то ваші вимоги просто не знайдуть відгуку у серці дитини.

Добре, коли батьки приносять додому задоволення й захопленість своєю працею. Діти чують і бачать, як ви зацікавлено обговорюєте важливі службові питання. І дуже погано, коли вони змалку  чують від батьків нарікання, роздратованість, а часом  брутальні слова на адресу  членів своєї бригади, ферми, колективу.

Нам, учителям, зрозуміло - батьки хочуть, щоб у них виросли хороші діти, щоб вони мали найкращі людські і громадянські якості - були чесними, сміливими, добрими. Але хороші діти виростають тільки в тій сім’ї, де їм є від кого взяти хороше в праці і житті.Тому треба  дбати про те, щоб у вашій родині  панувала не споживацька лихоманка, а повага, турботливість, щирі симпатії до людей. Тоді ваша дитина наслідуватиме лише розумне і добре, пронесе через життя душевну щедрість, чесність. Працьовитість.

Ви скажете, що все це добре, але звідки беруться байдужі, черстві люди, батьки ж не навчають поганого? В. О. Сухомлинський зазначав: від того, що є основним джерелом радості дитини, - залежить дисципліна, відповідальність особистості перед суспільством. Зманіжені й розбещені індивіди формуються тоді, коли в їхньому житті є єдина радість - радість споживання.

Всі  ми згодні: у вихованні дітей дуже важливу роль  відіграє особистий приклад батьків. Але він може бути позитивним або ж негативним, тому відповідно або сприяє виховній роботі або зводить її нанівець.

Я не стверджую, що в людей, які порушують закони і норми нашої моралі, діти обов’язково підуть шляхом батьків.Проте реальна небезпека  цього існує. Нерідко діти з таких родин негативно впливають на ровесників. Тому ці сім’ї потребують особливої уваги школи, органів правопорядку, громадськості.

Пригадую подію, яка сталася в нашій школі. Під час уроків прибиральниця помітила, як у гардероб швидко крадучись, прой шов хлопчина. «Чому він ховається там?» - подумала та і стурбовано рушила слідом. В кімнаті вона застала Володю, який нишпорив по чужих кишенях.

Помітивши її, хлопчина розгубився, і з його рук посипалися  монети.


Того ж дня ми запросили до школи батьків. Вони були приголомшені. Наляканий син стояв і плакав.

-Не може бути. То прикра помилка! - ображено вигукнув батько.


- Він у нас один. Ми його всім забезпечили. Навіщо йому чужі гроші? - виказала незадоволення й мати.

Спершу хлопчик не хотів говорити, потім все таки назвав своїх приятелів, з якими частенько заглядають до чужих кишень. І тут з’ясувалось, що батько одного з них полюбляє оковиту і позичає гроші на це в сина. А де той бере гроші не цікавиться. Уявляєте, яка ганьба: кілька хлопчаків  за напуттям п’яниці добувають гроші у карманах дітей.

Поганий вплив аморальних і протиправних вчинків дорослих протиправних вчинків дорослих поширюється й на чужих дітей. Серед учнів, які навмисно псують шкільне майно, ламають молоді деревця, займаються дрібними крадіжками, майже завжди є верховоди, чиї батьки самі живуть нечесно.

Але коли вести мову про негативний вплив батьків на своїх і чужих дітей, то слід мати на увазі і тих дорослих, які начебто прагнуть щиро жити, працювати чесно і водночас допускають у вихованні дітей серйозні помилки. Іноді просто необачні, необдумані слова батька чи матері можуть посіяти в душі дитини викривлені уявлення про життя, штовхнути її до поганого.


Водній школі навчається  Володимир, його мати виховує сина одна, працює багато років у лісництві. Трудиться старанно. А в розмові з сином часто підкреслює, як легко живеться тим, хто краде з ферми, поля, лісу. Син спробував і собі. Зі старшим товаришем, проїжджаючи вулицею, побачили, як біля автомашини, що ремонтувалвсь, лежало новеньке колесо. Ось вони його й поцупили. Народний суд виніс обом вирок: позбавив волі на  2 роки, щоправда, Володимира умовно. Тепер мати плаче, всіх звинувачує, але не хоче погодитися, що до цієї лихої справи доклала  рук, точніше слів, сама.

Той , хто на словах гнівно засуджує нечесних людей, а сам цупить усе, що потрапить під руку - продукти харчування, бензин, деталі, - не може сподіватися на успіх  у вихованні своїх дітей. І немає ніякої гарантії, що зних не виростуть правопорушники чи злодії.


Фальшиві слова, а тим гірше - негідні вчинки дорослих не минають для дітей безслідно. Вони поступово закріплюються у їхній свідомості, негативно впливають на формування майбутнього громадянина, батька. 
